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Alumnes suspesos: fer tot el treball obligatoriament.
Altres alumnes: Es recomana que realitzeu aquells apartats on heu tingut més
dificultats durant el curs.

1.- Efectla las siguientes operaciones con cantidades expresadas en notacién
cientifica. Expresa el resultado también en notacion cientifica:

) (9.1073)(5.10%) _ (1,6.1072)(5.10%) (7,2.107¢)

) T1,5.109) ) T 4.1079) “ 11,2.109)(3.10%)

d) 3,74.1071°.1,8. 10

e)54.10%.6,8. 1012 £)1,2.102+1,8.103 g) 251073 —7,3.10~% k) (3.10%)(8.107%)
i) 5,6.107%(4,2.10* +3,3.10%) ;) 98.107%+3,2.10° k)3.107*-5,107*+3,107¢F

32.107.0,7 510731077
Y2106 105 YT 2.10%+3

n)6,12.107%+7,29.1078

i) 1,3.10° + 56.103 +2,1.10 0)6,2.1072+5,3.1072 +2,3. 10~*
p) 53.1073+7,2.10"% ¢)3,24.1073—2,23.10% r)9,12.10% +1,5.107

2.- Resuelve los siguientes problemas utilizando notacién cientifica

Et presupuesto de un pais es de quince trillones de délares., scudnto tiene que aportar cada
individuo en promedio si el pais tiene doscientos cincuenta millones de habitantes?

Una afio luz es la distancia que viaja la luz en un afio, es decir, aproximadamente
5,869,713,600 millas. Se estima que la Via Lactea tiene un didmetro de aproximadamente
200,000 ariecs luz. §Cuantas millas tiene la Via Lactea de diametro?.

La edad de! Sol es de aproximadamente 5 x 10° afios. Sin embargo, hay cuerpos que pueden
tener 4 veces la edad del Sol. ;Cudl es la edad de estos cuerpos?

Se calcula que en la Via LActea hay aproximadamente 1.2 x 10" estrellas. ;Cuéntos afios le
tomaria a una persona contar las estrellas si cuenta una por segundo?

Suponga que tiene que escribir los nimeros desde 1 hasta un millén. ;Cuantos ceros habra
escrito?

La Biblioteca del Congreso tiene aproximadamente 59 millones de libros. Si cada libro tiene
en promedic 270 paginas. ;Cudntas paginas habra en total en la Biblioteca del Congreso?

3.- Racionaliza:

L4 .. 3 V3 . 2 .3 5ava* — b?
a)— 9) — C) = @) —
\'5 4—‘\'? 4\-8 3—‘\'2

(1—a)Wa+b
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4.- Efectla las siguientes operaciones y racionaliza:
= r \Ig l’l .'_ IR l’l - .'_ 2 \E . - .'_ p 3\?
a) (3+T)(E—4\5) a) (g+3\6)—(§+?) C}(2—4\'7J(IO+T)

L 4— 34/10 7 \-ﬁ + 2\-"3— 5—4
0 ) ) °

1+ 2410 612

&l

1 1-46 = e = 1 V2Y (3 1Y
h —. DIV2—v32)( 2v2++32) (—_— ) k) —_-I——)
) s de 3 ) ( ) ) N ) =+
5.- Efectla las siguientes sumas y restas de radicales:

(g ] |

@) 7a2V2b + 8Vbc— 3a2V2b +4bc b)48ab? + bV75a ¢) V50 -418+32—+

[ 2 — 2 2 11 el e o e
d)4 IE——S\- 18 +6 |§_§ lE g) ya*b—ya" b+ y a’b"
\ \ A

f—

I (2a Vath+ 55:\-'3) + (39\-’5 —4aia’b+ Sc::sn'ﬁ) —~ (zabwﬁ— 3q \ﬁ)

6.- Efectla las operaciones y simplifica:

1 , 1 1 4a2b* + b= + 4ab?

)— D O

1+ T \'?—\’3 \'3_\"? \?+\3 4ab°—b

V2
(1437 T Vax —bx Vax+ Jay +4/bx + /by (Vx+ V) - 4/xy
d) (;———7) e) —/—— [) —— g) —
24542 va—+'b va++/b X —3

7.- Factoriza los siguientes polinomios:
a)x*—x? B)x*—2x24+1 chx*—3x3+5x% d)x3+3x2-4x—-12 e)x-1
Ax*+x3-5x*+x-6 g)x*—3x*—6x+8 M)3x*—x*—-T7x+5 i)x°-8
8.- Simplifica las siguientes fracciones algebraicas

x3-2x—x+2 x3—-x*+3x-3 3x°—6x—9 | 2x* —2x —12

a) h) c)

¥34+3x2—x-2 vio1 2x— 6
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C2x*—T7x+3 f Lxd+1

5 5 i

/ X“—x—6 / J xr—1

9.- Efectta y simplifica:

_2x+6 x+5  _x+1 2 = - 2 . 2x B
Q) =——=-—— = 0) — - €) —+—-F-— &) ‘3
Tx-—3x x-—4x+ 3 x<—1 x+1 x x*+2x x+1 Tx—1 x*+1
NI S P 2 1 1 1 1-t 2

e -—— 5 - - g) — -

‘x—1 x x2—-x VxTo1 x+1 x—1 P i vr 142

I - x2—1 . x x*+2x* _x*-1 3x+1  x*+x+1 x

n . — = 1 : = J R K -

' 3x+3 x°+2x2 “x+1 x2-1 P x+2 x2+3 YV x+1 x2-1
- & 1 V(5 + 10) x+2 | x+2 x*+3 | 2x x3

! - m)iox : 1 5 . s —

' _8'2—x "™ 3 My 1" 3%x+1 Vrx 1 +1

10.- Un nuimero consta de dos cifras cuya suma es 9. Si se invierte el orden de las
cifras el resultado es igual al nimero dado mas 9 unidades. Halla dicho numero.

11.- Determina dos numeros tales que la diferencia de sus cuadrados es 120 y su
suma es 6.

12.- Halla una fraccion equivalente a 3/5 cuyos términos elevados al cuadrado sumen
544,

13.- Calcula dos numeros positivos tales que la suma de sus cuadrados sea 193 y la
diferencia sea 95.

14.- Un namero esta formado por dos cifras cuya suma es 15. Si se toma la cuarta
parte del nUmero y se le agregan 45 resulta el nimero con las cifras invertidas. ¢ Cual
es el numero?

15.- La edad de mi tia, hoy es el cuadrado de la de su hija; pero dentro de nueve afios
sera solamente el triple. ¢ Qué edad tiene cada una?

16.- Un rectangulo mide 40 m2 de area y 26 metros de perimetro. Calcula sus
dimensiones.

17.- El perimetro de un rectangulo mide 36 metros. Si se aumenta en 2 metros su base
y se disminuye en 3 metros su altura el area no cambia. Calcula las dimensiones del
rectangulo.

18.- El area de un tridngulo rectangulo es 120 cm? y la hipotenusa mide 26 cm.
¢,Cuales son las longitudes de los catetos?

19.- El perimetro de un tridngulo rectangulo mide 30 m y el area 30 m2. Calcula los
catetos.
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20.- La diferencia de las diagonales de un rombo es de 2 m. Si a las dos las
aumentamos en 2 m el area aumenta en 16 m2 Calcula las longitudes de las
diagonales, el perimetro y el area de dicho rombo.

21.- Resuelve las siguientes ecuaciones y sistemas de ecuaciones

4
x2(x2 +3) =10 x?(x2 —8) +15=0 X*;16=13 1+ Jx—6=x-7

X
X*(x*=2)+2=x° 2Jx=6 X+4/X=6 X=6++/x VX+1=3
X+y=2 } x_yzg} 3x+2y=2
x* +y? —5xy=25 X-y=90 (x—y)” +2x-3y=26
(x+y)2—3x—4(x—y)y=—l}
X+2y=5

1 1 1

X-y=2 | x2+y2=12} ;—;=—El x2+y2=100}
(x—2)° +3y=18 2x+3y=14 x—3y=—1J X-y=90

22.- Halla la altura de una antena de radio si su sombra mide 100 m cuando los rayos
del Sol forman un angulo de 30° con la horizontal

23.- Averigua la distancia a la que se encuentra un castillo que esta situado en la orilla
opuesta de un rio, sabiendo que la torre mas alta del mismo se ve desde nuestra orilla
bajo un angulo de 40° y alejandonos 100 m del rio el angulo es de 25°.

24.- Dibuja un angulo cuyo coseno sea doble que su seno.

25.- Calcula el area de un decagono regular de 5 cm de lado.

26.- En una circunferencia de 7 cm de radio trazamos una cuerda de 9 cm. ¢, Cuanto
mide el angulo central que abarca dicha cuerda?

27.- Halla los &ngulos de un triAngulo isésceles cuya base mide 50 cm y los lados
iguales 40 cm cada uno.

28.- Si vemos una chimenea bajo un angulo de 30°, ¢ bajo qué angulo la veriamos si la
distancia a la que nos encontramos de la misma fuese el doble? ¢ Y si fuese el triple?

29.- a) Sabiendo que sin A = 1/3 calcula el cos Ay la tg A.
b) Sabiendo que cos B = 2/3 calcula sinA y tgA.
c) Si la tangente de un angulo es 2/3 calcula el seno y el coseno.
d) Si cos x = 0,72 calcula sin x y tg x
e) Sisiny =0.5, calculacosyitgy

30.- Pasa los siguientes angulos a radianes y di cuanto valen sus razones
trigonométricas

45°,120°, 210°, 180°y 270°
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31.- Si a es un angulo agudo en el que sen a =3/5 , calcula el valor de la expresion
5sen a + cos a - 16tg a

32.- La altura de los ojos de un observador es de 1,60 m. El observador ve el punto
mas alto de un poste con un angulo de elevacién de 33°. La distancia entre los pies del
observador y el pie del poste es de 6 metros. Calcula la altura del poste.

33.- Desde un punto del suelo se ve la altura de una torre con un angulo de elevacion
de 48°. Si se retrocede 30m, se ve la misma torre pero bajo un angulo de 24°. Calcula
la altura de la torre.

34.- Desde la orilla de un rio se ve un arbol en la otra orilla bajo un angulo de 40°, y si
se retrocede 4m se ve bajo un angulo de 28°. Calcula la altura del arbol y la anchura
del rio.

35.- Dos observadores situados a 70 metros de distancia ven un globo situado entre
ellos y en el mismo plano vertical bajo angulos de elevacién de 25° y 70°. Halla la
altura del globo y las distancias que los separan de cada uno de los dos observadores.
36.- Dado el vector AB siendo A(4,-1) y B(-2,2) a) ¢,Cual es su médulo?; b) ¢Cuales
son sus coordenadas?;c) Dar otro vector con el mismo mdédulo que AB y distinta
direccion.

37.- Dados los puntos A(3,-4), B(-1,4), C(0,3), D(5,-4), E(2,-5) y F(6,2) representa los
vectores AB, CD, EF y calcula sus coordenadas.

38.- Las coordenadas del vector AB son (3,-3) , sabiendo que el punto A tiene por
coordenadas (1,-1) ¢ Cudles son la coordenadas de B?

39.- Dados los puntos A(3,1); B(2,-3) y C(5,x) determina x para que los vectores AC y
AB tengan la misma direccion.

40.- Los puntos A(0,3); B(-1,0); C(5,-2) son vértices consecutivos de un paralelogramo.
a) Calcula el cuarto vértice D; b) Calcula las longitudes de las diagonales

41.- Dados los vectores u(-3,1) y v(5,-2), calcula las coordenadas de un vector w que
verifica: 2u-3v-5w=0

42.- Calcula x para que los vectores u(4,x) y v(5,-1) tengan el mismo modulo
43.- Comprueba que el triAngulo ABC es isésceles siendo A(2,2), B(-1,-1) y C(3,-2)

44.- Calcula la distancia entre los siguientes puntos:
a) A(1, 2); B(2, 3) b) A(2, 1); B(2, 2) c) A8, 1); B(-1, 2)

45.- En la funcién y = mx + n, ¢como debe ser m para que la funcion sea decreciente?

46.- ¢ Cuél es la pendiente de larectay = 3?
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47.- Escribe la ecuacion de la recta paralela al eje vertical y que pase por el punto
(2,3).

48.- Sean las rectas:
r: y=3x-2; S: y=-3X+2; t: 3x-y+5=0; u: y=1,5x-1
Compara sus pendientes y di, sin dibujarlas, cudles son paralelas.

49.- Calcula todas las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos Ay B donde:
a) A(1,1); B(8,4) b)A(3, 4); B(1, 0) c) A8, 8);B(0,0) d)A(2 2);B(-2 2)

50.- Calcula la ecuacion de la recta paralela a la recta r: 2x — 3y = 2 que pase por el
punto: a) A(1, 3) b) B(O, 2) c) C(-2, 3)

51.- Hallar las ecuaciones paramétricas, continua, implicita y explicita de la recta que
pasa por el punto P(2,5) y tiene por vector director v = (3,2).

52.- Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales:

- 3y xd -2 $/Z oy yx? L | oon- : . =
@) 2%t =4 p)FFF1=9"2 )31 =33 d)2 ‘3::1_ €) 22*"1 =16 f)25% =45
x+1 1 s , _—
QF+ =4 MFa=7 )3T INI=3 ) 42 2H1= 12 k)3 = 2187
2 (x+2) T — g . .
[)3=%7< —4.3*-77=0 m)3* 14+3%7243%4+3%1=120 n)4*+ 2% 1=7’

e | 65
J 2% 4 2x-1 4 ox+1 4 2x-3 _ 29 D) (10) = 100 pJS‘ —x—=6_— 1 G'J x4 ‘)—x‘:E
53.- Calcula los logaritmos que se indican, aplicando la definicién:
a) 109232 b) logs625 c¢) log1000 d) logs81 e) log10°® f) log264 g) logs729 h) log.128

54.- Calcula el valor de x
a) l0gx32=5, b) logx5=0,5, c) logx0,125=-3, d) logx5=-0,5, e) l0gx32=2,5, f) logx0,01=-2
g) log216=x, h) log(10000)=x, i) logs27=x, j) logis4=Xx; k) logax=0, I) log-(log228)=x

55.- Sabiendo que log2=0,3010 y log3=0,4771, calcula:

48 . 9 /5°
a)log30 b)log72 c)log0,48 djfog? e)log(l8)° f)log I; g_jfog[a)

; o =32 30 0072 D)1 lg 18 V54
h)lo i)lo - lo k)lo flog 1= m)log— n)lo
) logV40 1)1 9\| z legzz ) log ) g\|5 Jlog= m)lognmy

56.- Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:
5—3x

-

a)log3+log(x—1) = log(2x) b)3log,(x —1) =1log,8 «¢)

(3x2 +5) — .
d) log:( o —1 ]: 3 e)logvx+4—log(3x)=-2log3 f)logx+log2=Iog5s

=1log0,1
x—2 il

ginx*+2)—inlx+1)=in(2—-x) h)3logx— 2log2 =logx*—log2

logx—log2x =log(x—1) j)log:x—logzsx— 2 =log:(4x —3) —log-3
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